
 

表 1  Facebook 電子煙訊息各型態數量  

產品訊息 

型態 
電子煙 水果煙 電子果汁 維他命棒 總網站數 

時間 3月 6日  6月 7日  3月 6日  6月 7日  3月 6日  6月 7日  3月 6日  6月 7日  3 月 6 日 6 月 7 日 

社團 40 56 1 1 15 56 2 2 43 59 

粉絲專頁 107 136 4 3 17 18 4 3 132 160 

地標 90 92 0 1 28 28 0 2 118 123 

註：關鍵字電子煙、水果煙、電子果汁及維他命棒於網路上搜尋賣家，社群媒體有重疊情形。 

 

表 2  6 月份拍賣網站之電子煙相關關鍵字搜尋則數  

關鍵字 露天則數 蝦皮則數 PChome 則數 

煙彈 43,011 0 0 

電子煙商品名 21,950 1,900 339 

大煙 12,024 0 910 

小煙 8,460 0 0 

監測期間：110 年 6 月 17 日至 6 月 21 日 

 

表 3  Instagram 電子煙訊息露出一覽表  

關鍵字 
監測則數  

109 年 11 月 12 日  110 年 3 月 4 日  110 年 6 月 4 日  

ejuice 
6,618,000 6,615,000 6,658,000 

電子煙 198,000 216,000 213,000 

其他 7,625 9,634 11,831 

註：關鍵字「ejuice」內容包含國外貼文 

附件 



表 4 電子煙知曉度及其接觸管道 

項目     加權百分比  

電子煙知曉度   

 聽過  93.0% 

 沒聽過  7.0% 

電子煙訊息接觸管道     

 電視新聞報導 41.6% 

 電視廣告 3.8% 

 電視節目 8.8% 

 電視跑馬燈 0.2% 

 網路 37.2% 

 廣播 1.6% 

 報紙 7.7% 

 雜誌 3.2% 

 捷運╱大眾交通工具╱台鐵車站╱車廂╱機場 1.0% 

 便利商店╱超市╱賣場/百貨公司 0.7% 

 學校╱工作場所 5.8% 

 休閒娛樂場所(不含電影院) 0.5% 

 電影院 0.1% 

 戶外看板(含招牌) 1.8% 

 醫事機構/醫事人員 2.3% 

 親友或同事、同學 40.9% 

 

其他 

路人使用 9.8% 

 菸品攤商/電子煙專賣店 2.0% 

 通訊軟體廣告(例如:LINE) 0.2% 

 樂齡中心衛教課程 0.1% 

 反毒協會志工教育訓練 0.1% 

 忘記 0.8% 

  不知道 0.1% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，利用電訪收集相關資料，調

查對象為 15歲以上民眾，有效樣本數為 1,083人，百分比(%)經加權處理，加權方式係依據戶政司110年 5月底

人口比例為依據，以性別、年齡、地區人口為加權變項。 

調查題目： 

1. 請問您有沒有聽過電子煙？(1)聽過；(2)沒聽過 

2. 那麼，您是從哪裡獲得電子煙的訊息呢？（複選，不提示選項）(1)電視新聞報導；(2)電視廣告；(3)電視

節目；(4)電視跑馬燈；(5)網路；(6)廣播；(7)報紙；(8)雜誌；(9)捷運／大眾交通工具／台鐵車站／車廂／

機場；(10)便利商店／超市／賣場/百貨公司；(11)學校／工作場所；(12)餐廳；(13)休閒娛樂場所(不含電影

院)；(14)電影院；(15)戶外看板(含招牌)；(16)醫事機構/醫事人員；(17)親友或同事、同學；(18)其他；(66)

忘記；(88)不知道；(99)拒答 



表 5 電子煙危害認知 

項目  同意
a
 不同意

b
 不確定

c
 

使用電子煙會危害身體健康 86.6% 4.8% 8.6% 

使用電子煙可以幫助吸菸者戒菸 14.0% 77.5% 8.5% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，利用電訪收集相關資料，調

查對象為 15歲以上民眾，有效樣本數為 1,083人，百分比(%)經加權處理，加權方式係依據戶政司110年 5月底

人口比例為依據，以性別、年齡、地區人口為加權變項。 

調查題目： 

1. 有一種說法：「吸食電子煙會危害身體健康。」，請問您同不同意？(1)非常同意；(2)同意；(3)不同意；(4)

非常不同意；(5)不知道；(6)無意見；(9)拒答 

2. 有一種說法：「吸食電子煙可以幫助吸菸者戒菸。」，請問您同不同意？(1)非常同意；(2)同意；(3)不同

意；(4)非常不同意；(5)不知道；(6)無意見；(9)拒答 

備註： 

1. a 包含認為「非常同意」及「同意」。 

2. b 包含認為「不同意」及「非常不同意」。 

3. c 包含認為「不知道」、「無意見」。 

 

表 6 電子煙、菸品相關管制政策之贊成程度 

項目  贊成
a
 不贊成

b
 不確定

c
 

政府禁止電子煙 68.9% 20.9% 10.2% 

將禁菸年齡上調至 20 歲 64.4% 30.9% 4.7% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，利用電訪收集相關資料，調

查對象為 15歲以上民眾，有效樣本數為 1,083人，百分比(%)經加權處理，加權方式係依據戶政司110年 5月底

人口比例為依據，以性別、年齡、地區人口為加權變項。 

調查題目：. 

1. 請問您贊不贊成政府禁止電子煙？(1)非常贊成；(2)贊成；(3)不贊成；(4)非常不贊成；(5)不知道；(6)不確

定；(9)拒答 

2. 我國目前法令規定，未滿 18歲者禁止吸菸。請問，您贊不贊成法令調整到未滿20歲者禁止吸菸？(1)非常

贊成；(2)贊成；(3)不贊成；(4)非常不贊成；(5)不知道；(6)不確定；(9)拒答 

備註： 

1. a 包含認為「非常贊成」及「贊成」。 

2. b 包含認為「不贊成」及「非常不贊成」。 

3. c 包含認為「不知道」、「不確定」。 

 


